

特别推荐

稻花香里说丰年 一起探寻浙江美丽乡村的“诗和远方”

近日，文化和旅游部联合共青团中央推出“稻花香里说丰年”全国乡村旅游精品线路128条，浙江共有5条线路入选，分别是“稻香鱼肥、共品秋味”秋季丰收体验之旅、“难忘金黄色·漫享金秋”体验之旅、“橙黄橘绿，浙西缤纷”之旅、“年年有鱼”鱼桑丰收之旅、“东海山相逢，黄金周自驾”之旅。在这个收获的季节，让我们跟随全国乡村旅游精品线路，走进多彩田园、走进丰收沃野，参与乡村振兴、共创美好生活。

“稻香鱼肥、共品秋味”秋季丰收体验之旅



行程安排

龙泉市小梅镇黄南村→青田县方山乡龙现村

线路简介

在龙泉，通过稻田艺术字欣赏、农耕器具展示及体验、科技强农（育秧机、收割机器）展示、农特产品展示等一系列活动，宣传农耕文化。在青田，观看传统鱼灯舞表演、收稻抓田鱼农事体验、尝新饭等一系列活动，宣传展示青田稻鱼共生系统取得的丰硕成果及悠久的稻鱼文化，带动本土文化旅游、生态农业融合发展。

主要乡村旅游点（项目）介绍

青田龙现村乡村博物馆群：包括农遗系列展馆、华侨系列展馆、科普系列展馆三大系列展馆，全方位展示龙现村农耕文化、华侨文化、生态文化等特色文化。

大窑龙泉窑国家考古遗址公园：大窑龙窑、大窑枫洞岩窑址、金村古码头遗迹，全方位展示青瓷文化、龙窑文化、海丝文化等特色文化。

半亩鱼宿：半亩鱼宿是方山乡首家精品民宿，由专业设计团队打造，将上世纪70年代村集体遗留的废旧水磨坊进行了改造装修。在保留老房子基本的外观和一层基底的基础上，对整体建筑进行加固翻新，保留古色古香的同时，又融入了当地独具特色的鱼文化。

多种节庆活动：围绕青瓷文化，小梅镇2022年10月在金邱窑举办“不灭窑火”龙泉青瓷传统龙窑烧制技艺活动，11月在大窑龙窑举办“不灭窑火”龙泉青瓷传统龙窑烧制技艺活动。

多项体验活动：游客可亲自到农田里体验抓田鱼、割稻子、打稻谷的乐趣，了解稻鱼共生系统，体验农耕活动等。

特色美食推荐

稻鱼米、田鱼、五加皮猪脚、青田麦饼、田鱼干炒粉干、绿豆腐、特色羊肉、生态溪鱼、猪头瓣等。

“难忘金黄色·漫享金秋”体验之旅

行程安排

杭州满陇桂雨→兰里景区→阳陂湖→富阳银杏古村落→淳安下姜村

线路简介

金秋是丰收的季节，也是杭州最宜人的旅游季节。你可在满陇桂雨尽情呼吸桂花的芬芳，到兰里景区看稻浪翻滚，去参加富阳杨家的银杏节，看那令人眩目的杏叶金黄，最后到下姜村，听老人家讲述一个山乡如何实现振兴共富的巨变。

主要乡村旅游点（项目）介绍

满陇桂雨：杭州新西湖十景之一，位于西湖西南，靠近西湖龙井的核心产区。这里最著名的景观是家家户户遍植桂花，开花时节，桂花香气扑鼻，而后桂落如雨一地金黄。

兰里景区：位于杭州城区西北角，传说古代荀子曾在这里种兰花。现在这里是一个以特色花卉种植和农事体验为主体的乡村旅游景区，也是开展研学旅游的大本营，



每到秋季都举办稻香丰收季等系列主题活动。

阳陂湖：阳陂湖是富阳的古地名，地处皇天畈平原，是富阳的古湿地，后被围垦成农田和鱼塘。2019年经生态修复治理，已重现阳陂湖历史湖景，湖体面积1670亩，设计了“一湖七园”的生态空间：一湖为阳陂古湖，七园分别为蒹葭园、一岭花、花漫园、荷风园、鱼趣园、清涟园、稻香园，极具野趣。

富阳银杏古村落：富阳万市镇是著名的银杏之乡，全镇百年以上树龄的古银杏就有1200多棵。其中以杨家村最为集中。每年11月下旬开始，银杏叶转为金黄色，这里就举办银杏节，喜庆丰收。

淳安下姜村：下姜村是淳安县枫树岭镇下属的一个小山村，景色优美。目前全村有20多家民宿，有打麻糍、包粽子、做米糕、开蜂蜜、黄牛耕田、峡谷骑行、水上娱乐等多项农事体验活动。

特色美食推荐

西湖醋鱼、龙井虾仁、龙井茶、富阳永昌臭豆腐、龙门油面筋、白果、千岛湖有机鱼头、淳安米羹。

“橙黄橘绿，浙西缤纷”之旅

行程安排

遂昌江南丙察察“秘境”→衢州江山和睦村（和睦大院）→江郎山→廿八都古镇→东坪古村（东坪唐朝古道）→衢州忆宿·东坪隐柿客栈

线路简介

这条线串起了丽水遂昌山路和衢州乡村，把色彩缤纷的浙西秋日美景呈现在游客眼前。在观赏秋景之余，可以品尝东坪红柿、和睦炭锅白鹅、开化清水鱼等衢州特色美食。自驾山路也是山区县的致富路、惠民路，旅游新业态为山区发展带来新动能。

主要乡村旅游点（项目）介绍

江南丙察察“秘境”：位于遂昌县湖山乡境内，穿越的起点为湖山乡红星坪村乌溪江大桥，途经左肩、福罗淤村、黄金滩、周公源，最终抵达蔡源乡。沿途风景秀丽，山上峰峦接踵，山势巍峨，云雾缭绕，福罗淤的黄金滩更是露营戏水的



好去处。
江郎山：2010年8月，江郎山作为“中国丹霞”的系列提名地之一列入世界自然遗产名录。江郎山标志景点“三爿石”，形似石笋天柱，形状像刀砍斧劈，自北向南呈“川”字形排列，依次为郎峰、亚峰、灵峰。江郎山的“一线天”被誉为“中国一线天之最”。

廿八都古镇：地处浙闽赣三省交界，由古驿站发展而来，它既是移民古镇，又是军事重镇，至今已有1000多年的历史。极具代表性的36幢民居、11幢公共建筑，沿着山谷间的枫溪铺展，形成了近2公里长的明清古街，是一处原汁原味的古建筑博物院。古镇中区区几千人口，却繁衍生息着142种姓氏的居民，交流着13种方言，所以又被称为“百姓古镇，方言王国”。古

镇文化习俗包罗万象，木偶戏、灯阵、旱船、踩高跷等传统风俗民情传承至今，木偶戏列入国家级非物质文化遗产名录，被专家誉为“文化飞地”。

东坪古村：位于衢州峡川镇东坪山顶，一

特色美食推荐

焦滩鱼头、遂昌千层糕、遂昌冬笋、东坪红柿、和睦炭锅白鹅、廿八都豆腐、廿八都铜锣糕、猕猴桃、蜂产品等。

“东海山相逢， 黄金周自驾”之旅

行程安排

舟山市定海区南洞艺谷→马岙博物馆→岱山双合石壁景区→岱西村→鹿栏晴沙→沙洋村→中国海岬公园

线路简介

走过定海区南洞艺谷，满目的金黄预示着丰收的喜悦，白墙黑瓦的村落里，村民们开始收获秋天的果实，干燥温暖的谷物气息令人心旷神怡。你可以在这里体验耕种与丰收。到岱山县领略舟山特有的海岛风情。

主要乡村旅游点（项目）介绍

南洞艺谷：位于南洞艺谷景区火车广场的“功勋号”绿皮火车不仅是明星景点，更是景区招牌。南洞户外成长营地位于南洞艺谷景区，也是亲子娱乐、野外露营、户外烧烤的理想场所。

马岙博物馆：马岙是“中国海岛第一村”“海上文明发祥地”，记载着超过5000年的历史。展厅以按照时间脉络，以海岛探源、文明曙光、稻作东传、遗风余俗、光前裕后五大系列进行布局，展示了从石器时代至今的500余件各时期的文物。

村回·未见海度假民宿：位于定海区楼门街林氏宗祠旁，是典型的江南地区海边民居，有矮墙围合院落，充满自然气息，古朴而有韵味。

中国海岬公园：沿岱山县北部沿岸的海岬，由后背山、狗头领等十多个海中的半岛，隔出了长漕、短漕、桐盘湾等十几个湾口，另有五个较大的沙滩。

特色美食推荐

糟白鳓鱼、岱山虾皮、沙洋西瓜、沙洋花生、岱西桔子、岱山贡盐（地理标志性产品）、“定海米道”特色美食等。

（来源：文旅之声等）

疗养资讯

拓宽职工疗休养内涵，提高疗休养质量水平

衢州工会组织百名一线职工赴福建南平疗休养



源为核心的大赛，南平市相关代表队向衢州广大职工展示了南平丰富的旅游资源。

针对本次衢州一线职工赴南平疗休养，南平市总工会特意为疗休养团举行了隆重的欢迎仪式。南平市总工会党组书记、常务副主席朱金生表示，本次衢州疗休养团赴南平为当地受疫情影响低迷的文旅产业注入了新活力，也增进了两地职工的交流互动，是一项共赢的合作。他希望今后能有更多衢州的职工朋友来南平开展疗休养，体验南平悠久的历史、灿烂的文化、秀美的山水、优质的服务。

衢州市总工会党组成员、经审会主任江国庆也真诚邀请对方来衢州旅游疗养、休闲度假，切身感受南孔圣地衢州有礼的城市魅力。他表示，衢州、南平都拥有优美的自然环境、丰富的旅游资源、厚重悠久的人文历

史、形态各异的民俗文化、方便快捷的旅游交通和口味不尽相同的休闲美食，两地在很多方面都既有相似性，更有互补性，双方合作潜力巨大。

本次疗休养行程十分丰富。参加疗休养的职工不仅在大自然中释放了工作压力、愉悦了心情，增进了凝聚力，切实感受到了工会“娘家人”的关怀，还感受到了南平浓厚的朱子文化，体验到了武夷山优美的风景。职工们纷纷表示，今后一定会以更加饱满的精神状态投入到工作中，创造更多的优异成绩。

据介绍，今后，两地总工会将继续在资源共享、合作互惠等方面进行深度合作，挖掘两地疗休养资源，拓宽职工疗休养内涵，提高疗休养活动的质量和水平。

毛朝阳、周新君报道 浙江衢州是南孔圣地，福建南平是朱子故里，两地都是衢黄南饶“联盟花园”核心城市。近日，为进一步关心关爱一线职工的身心健康，调动广大基层职工的积极性，促进劳动关系和谐，提升职工生活品质，衢州市总工会在做好常态化疫情防控的前提下，组织100名企业一线职工赴福建省南平市开展疗休养活动。

作为四省边际中心城市，衢州地理位置紧邻南平，一条跨越浙皖闽赣四省、全长1995公里的公路——“95联盟大道”，将两地紧紧连在一起。自2021年签订了两地一线职工疗休养合作交流意向书以来，两地工会在衢黄南饶“联盟花园”框架内，持续推进省、市级职工疗休养基地建设，运用省际旅游一体化发展核心区的优势，不断丰富职工疗休养资源，积极落实“职工互送、产品互推、政策互惠、交流互通”四大机制，充分发挥疗休养资源互补优势，为职工打造良好的职工疗休养环境。

去年7月，衢州市总工会又专程赴南平市总工会考察对接，就职工思想引领、技能培训、困难帮扶、法律维权、疗休养、数字化改革等方面工作进行交流合作。

今年6月，衢州市总工会举办了为期两天的浙皖闽赣（衢黄南饶）“联盟花园”职工疗休养产品设计大赛，包括南平市相关代表队在内的20支参赛队60名队员参加了以展示衢黄南饶“联盟花园”优质旅游资源